

南京桂花糖芋苗、苏州奥灶面、常州麻糕、扬州包子……你知道江苏还有哪些特色小吃?近日,现代快报记者从江苏省餐饮行业协会获悉,省餐饮行业协会小吃委员会正式成立了。据悉,今年小吃委员会将向全球发布100道江苏名小吃,并会在今年的省餐博会期间举办江苏小吃节。

现代快报记者 张瑜

省餐饮行业协会成立小吃委员会 今年将向全球发布 100道江苏名小吃



资料图片

小吃销售比重,占江苏餐饮业三分之一

在吃货们眼里,舌尖上的江苏美味可不光是淮扬菜,各种丰富的街头小吃更是极具江苏特色。“我们淮扬菜既有小吃,也有大菜,过去大家都在菜肴创新上做文章,其实小吃带有乡情乡味,更接地气。”江苏省餐饮行业协会小吃委执行主席、冶春餐饮股份有限公司总经理陈军介绍说,过去大家都注重大菜,现在也希望能在开发挖掘传统小吃上做文章。

新当选的协会小吃委主席、苏州朱鸿兴饮食公司董事长俞水林告诉现代快报记者,如今很多高档餐饮业不景气,大众餐饮发展势头良好,小吃虽然小,但是在江苏餐饮业销售额中比重不小,差不多占到三分之一。“小吃有地方根基,老百姓喜欢,我们希望把传统特色与小吃结合起来。”俞水林说,江苏的小

吃历史悠久、文化底蕴深厚,虽然没有明确统计过全省的小吃数量,但像是南京、苏州这样的城市,一个市小吃品种就达数百种,做好小吃更能振兴大众餐饮。

俞水林表示,他们希望将一些有文化渊源、传统手工艺的小吃传承下来。由于很多小吃都是单打独斗,而且很多手工艺的做法不能简单替代,所以有些面临传承问题,有些小吃已经失传。“我们会考察省内各地的小吃,把它们传承和保护起来。”他说,希望通过小吃委员会的努力,把一些小吃做到规范化、标准化,将这些地方小吃发扬光大。

多种方式传播,推动江苏小吃走出去

省餐饮行业协会秘书长于学荣介绍说,小吃具有主副兼备、应时应节、食用方便、经济实惠等特点,每一种小吃都能反映当地的传统文化、民俗文化,同时也是各地

旅游的名片。“我们小吃委员会现在在会员单位160多家,希望借助这个组织挖掘更多的江苏小吃资源。”于学荣说,下一步在不断增加小吃资源的同时,协会小吃委还将推出江苏名小吃的书刊、电视宣传片等,通过各种方式传播江苏的小吃文化,推动江苏小吃走出去。

陈军也认为,小吃有地域性特色,通过小吃委员会,大家希望把地域性的东西包装起来,通过不同的平台展示,搞好连锁经营,让江苏小吃能更好走向省外、走向世界。他说,冶春在台北、新加坡都有门店,小吃在海外也很受欢迎,另外,很多小吃背后都有传统文化故事,小吃其实是传播文化的更好方式。

这个刚成立的小吃委员会,能给吃货们带来哪些福利呢?于学荣介绍,小吃委员会将在各地餐饮协会组织遴选地方特色小吃,并在今年向全球发布100道名小吃,举行江苏小吃节、特色小吃放心吃等活动。

明天气温超20℃ 后天有阵雨 这个冬天确实是暖冬,偏高1到2℃

进入3月,气温明显回升。今天全省最低温除连云港其他都回到零上,最高温度14到18℃。明后天温度继续上扬,高温能达到21℃左右。即将过去的冬天虽然经历了世纪寒潮,但总体来说还是暖冬。昨天,国家气候中心网站显示,整个冬季,江苏大部分地区偏暖,较往年气温略高1到2℃。

明天进入九九。过完九九,冬天就要过去了。这两天天气也分外给力,今明天持续晴好,云系增多,温度也继续上升。今天早晨全省最低温度在-1到4℃,明天升到5至7℃,后天7到10℃,最高温度也向20℃以上发起冲击。气温变化太快,体质差的市民要注意及时增减衣服。

温度虽高,但并非都是晴好天气。后天在冷暖气流的共同影响下,全省有阵雨或雷雨,南京也会下雨。

昨天正式进入3月,按照全国范围来说,冬季(2015年12月到2016年2月)算是过去了。气候数据也显示,去年的确是平均气温最高的一年,也是中国自有完整气象记录以来最热的一年,年均温度10.5℃,比往年年均高0.95℃。

过去的冬天,对于南京来说也是暖冬。根据南京气象台的数据,去年12月份南京平均气温较常年同期偏高0.9~1.6℃,1月南京站平均气温比常年同期偏高0.4℃。而2月份南京偏高1.8℃。综合3个月来看,根据国家气候中心网站提供的气温距平图,南京较常年同期偏高了1到2℃,是个“暖冬”。

现代快报记者 徐岑

南京三日天气

今天 多云,东南风3到4级,4~16℃
明天 多云转阴,6~21℃
后天 阴有阵雨,10~18℃

中国百城房价报告显示—— 2月苏州房价涨5.56%,领跑江苏

快报讯(记者 马乐乐)2月份江苏17个城市房价10涨7跌,但令人瞩目的是,苏州房价环比大涨5.56%,在全国百城中高居第二,之前一直在江苏领跑的南京,房价涨幅为1.91%。

中国指数研究院昨天发布2016年2月份全国百城房价报告显示,100个城市中61个城市房价上涨,38个城市下跌,1个城市持平。百城房价总体上涨0.60%,涨幅较上月扩大0.18个百分点。这是百城价格指数环比、同比连续第七个月双涨,涨幅均有所扩大。

江苏纳入统计的17个城市也是涨多跌少,其中苏州、昆山、徐州、江阴、南京涨幅靠前,宿迁、常熟、无锡、连云港、淮安也有一定程度的上涨,常州和泰州分别跌1.68%和1.46%,在跌幅榜上位列前

十。镇江、南通、扬州、盐城、张家港也有不同程度下跌。

值得注意的是,2月份江苏房价涨幅靠前的城市明显增多。苏州新房大涨5.56%,仅次于广东中山,在百城中力压深圳排名第二。昆山和徐州也分别上涨3.95%和2.46%,江阴房价也涨了2.02%,之前一直领涨的南京2月份涨了1.91%。

业内人士介绍说,苏州房价涨幅从去年下半年以来就非常强劲,与南京一样已经成为本轮二线城市房价的领跑者。值得注意的是,2月17日,苏州摩天轮地块拍卖,创造了3.4万元/平方米的楼面价纪录。

中国指数研究院分析认为,在去库存政策导向下,中央继续实施积极的信贷和财政政策,预计在政策的利好下,楼市传统销售旺季即将开启,各地楼市有望呈现供需两旺、量价齐升态势。

常州余美芳一家爱心接力传承孝义 两代人40余年赡养5位外姓老人



日前,两代孝义传承、四十余年爱心接力的余美芳家庭,被省委宣传部、省妇女联合会授予江苏“最美家庭”荣誉称号。

家住常州市武进区湖塘镇的余美芳一家,在外人看来非常特殊,一家三代7口,除了夫妻俩和两个女儿之外,家中还有3位老人,分别是余美芳的公公曹景飞和与他们并无血缘关系的党文礼、党松喜父子,夫妻俩尽全力赡养三位老人。

这个家庭的孝老家风源自上世纪70年代。当时还生活在辽宁铁岭的曹景飞认了无儿无女的刘福东夫妇为养父母,并接到身边悉心照顾,还让新生的儿子刘伟跟着干

爹姓刘。不久之后,曹景飞见妻子的舅舅杨富科生活艰难,便把他也接来一起生活。妻子去世后,刘福东和杨富科相继病倒,曹景飞一人挑起了照顾两位老人的重担,同乡的党文礼主动过来帮忙,一起照顾两位老人终老后,他也被曹景飞留在了身边认作干爹,不久,他的儿子也投奔了过来。这样,家里先后有了5位外姓老人。

余美芳与刘伟结婚后,来到了常州工作定居,不久就把三位老人也接来共同生活。浙江姑娘余美芳还特意学习了东北菜的做法,让老人们吃得舒服。如今,夫妻俩的孝老举动深深感染了已经上小学的大女儿,她学着父母的样子,对三位长辈孝敬有加。

余美芳说,外人觉得他们赡养老人是负担,而她却觉得家里多了几个互相疼爱的人,用比别人多了一点点的辛苦,换得了普通家庭难以享受的温馨。

现代快报记者 刘国庆

今年有10所江苏高校 面向全国自主招生

招生简章已上报教育部,3月发布;专业将更加细化

快报讯(记者 金凤)昨天,教育部发布2016年90所推行自主招生的高校名单。和往年相比,数字持平。包括南京大学、东南大学在内的10所江苏高校今年面向全国自主招生。另外,南京师范大学在江苏省内自主招生。现代快报记者采访获悉,目前,高校自主招生简章已经上报教育部,3月份,自主招生简章将发布。有南京高校招办负责人介绍,今年开放招生的自主招生专业将更加细化。

2016年90所自主招生高校名单昨天在教育部阳光高考平台发布。不过,各高校的招生简章目前暂未发布。

今年,江苏共有11所高校推行自主招生,其中南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、中国矿业大学、河海大学、江南大学、南京农业大学、中国药科大学和苏州大学面向全国招生,南京师范大学在江苏省内招生。

南京多所高校招办负责人

介绍,2016年自主招生简章已经上报教育部,目前正在等待批示。

“与以往相比,今年招生的专业划分将更细致,更加考虑学生的报考条件、创新潜质、学科特长和录取专业的吻合度。原来将所有的专业集中成几个大类招生,今年将更加细化。”南京某高校招办主任说。

另有高校高招负责人表示,与去年相比,今年政策变化不大,学校开放的专业会更多。此外,中国传媒大学2016年小语种专业不再自主招生。